



«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень

выпуск № 14
15–21 сентября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации
2014 год*

Официально

В Алтайском крае готовятся к выдаче государственных жилищных сертификатов для пострадавших от наводнения

Об этом заявил заместитель Губернатора **Владимир Притупов** на заседании оперативного штаба по ликвидации последствий ЧС, возникшей на территории края в результате наводнения. Мероприятие провел заместитель Губернатора **Яков Ишутин**.

Напомним: 15 сентября 2014 года Правительством Российской Федерации было принято решение о выделении Алтайскому краю 349 государственных жилищных сертификатов для обеспечения жильем 1 тыс. 86 человек, лишившихся своих домов в результате наводнения. Общая стоимость сертификатов составит порядка 665 млн. рублей.

Владимир Притупов отметил, что сертификаты поступят в регион в ближайшее время. «Жилищные сертификаты поступают в субъект в течение месяца после выхода. Как правило, это происходит намного быстрее. Сертификаты - это документарные именные ценные бумаги, выдача которых будет производиться сотрудниками комитета по финансам непосредственно в муниципальных образованиях, в которых проживают люди, пострадавшие от наводнения и потерявшие жилье», - отметил он.



Жилищный сертификат действует в течение 1 года после его выдачи. Использование сертификата гражданином будет осуществляться путем заключения договора купли-продажи, предусматривающего оплату этого договора за счет средств федерального бюджета путем перечисления на счет продавца. «Сертификат предъявляется в Главное управление строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства края для последующего его оформления и предъявления в Министерство финансов России», - пояснил заместитель Губернатора.

Заместитель Губернатора Яков Ишутин отметил необходимость отработки четкого порядка выдачи сертификатов. По его словам, всего три семьи планируют осуществить строительство жилья на полученные средства, остальные приобретут жилье на вторичном или первичном рынках.

Выплаты населению

Жителям Алтайского края, пострадавшим от паводка, из федеральных средств выплачено свыше 2 млрд 796 млн. рублей

По данным мониторинга на 18 сентября, 436 млн. 190 тыс. рублей составил общий объем выплат единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 795 млн. 100 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 565 млн. 700 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь получили жители 25 территорий, пострадавших от наводнения – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (729 млн. 750 тыс. рублей), Быстроистокском (403 млн. 420 тыс. рублей), Бийском (382 млн. 900 тыс. рублей) и Чарышском районах (292 млн. 640 тыс. рублей).

Из краевого бюджета гражданам выплачено **136 млн. 440 тыс. рублей.**

Глава Алтайсоцзащита

Жители Алтайского края, пострадавшие от наводнения в 2014 году, получают страховые выплаты

Как сообщил заместитель Губернатора, начальник Главного управления экономики и инвестиций Михаил Щетинин, кроме ресурсов, которые выделяются из федерального и краевого бюджета для ликвидации последствий паводка, жители Алтайского края получают страховые выплаты по возмещению убытков от наводнения.

По состоянию на 1 сентября 2014 года в страховые компании ООО «Росгосстрах», ООО «ВТБ Страхование», ЗАО «УралСиб», ОСАО «Ингосстрах», ОАО «СОГАЗ», ООО «Согласие», ОАО «Югория», ОСАО «Ресо-Гарантия», ЗАО «Инвестстрах» поступило 277 заявлений на возмещение убытков, причиненных паводком, по договорам имущественного страхования. Наибольшее количество страховых случаев заявлено в районах: Быстроистокском - 35, Усть-Пристанском - 30, Чарышском - 28, Бийском - 22, Первомайском - 19, Шипуновском - 15, Советском - 11, в городах: Бийске - 73, Барнауле - 12.

По 204 договорам страхования имущества убытки уже урегулированы, произведены выплаты на сумму 16,6 млн. руб. Размер выплат по одному страховому случаю варьирует от 12 тыс. руб. до 530 тыс. руб. Средний размер выплаты по договору страхования имущества составляет 81,4 тыс. руб. В страховых компаниях находятся на рассмотрении ещё 73 заявления о страховых случаях от населения края. Прием документов продолжается.

Порядка 790 млн. рублей из федерального бюджета будет выделено региону на восстановление дорог и мостов

Соответствующее распоряжение 12 сентября подписал Председатель Правительства РФ Д.А. Медведев. Документ был разработан Минтрансом России, согласно поручениям, которые дал Президент РФ в начале июня текущего года на совещании по вопросу ликвидации последствий паводка в Алтайском крае и Республиках Алтай, Тыва и Хакасия.

Очередное совещание, посвященное процессу ликвидации последствий наводнений 2013 и 2014 годов на Дальнем Востоке и в Сибири Владимир Путин провел 4 сентября в Республике Алтай, после чего работа по выделению средств пострадавшим регионам на федеральном уровне была активизирована.

Согласно [распоряжению Правительства РФ № 1808-р от 12.09.2014](#) на реализацию первоочередных мер по частичному восстановлению автомобильных дорог и мостов на территориях Алтайского края и Республик Алтай, Тыва и Хакасия в 2014 году направляется более 2,2 млрд. рублей, 788,8 млн. рублей из которых поступят в наш регион.

Напомним, что в результате паводка, произошедшего в этом году на территории четырех сибирских субъектов, значительно пострадала транспортная инфраструктура. Было повреждено 511,5 км автодорог, половина из них - 243,5 км - в Алтайском крае, а также 66 из 318 пострадавших мостов. Восстановление всей транспортной инфраструктуры нашего региона оценено экспертами в 1,5 млрд. рублей.

Добавим, что на этой неделе представители ГУ совместно со специалистами «Алтайавтодора» посетили Солонешенский район, где одновременно ведется строительство четырех мостов, ранее разрушенных паводком.



По словам дорожников, опоры новых мостов будут выполнены из металлических труб, заполненных монолитным бетоном. Пролетные строения также будут металлические, а покрытие мостов - из дерева. Подобное сооружение в состоянии прослужить полтора десятка лет и выдержать паводок даже более масштабный, чем в этом году.

ГУ строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края

Восстановление объектов

До конца сентября в Алтайском крае завершат работы на 7 объектах культуры, пострадавших от паводка

В настоящее время закончены **основные аварийно-восстановительные работы** на объектах культуры в Бийском, Быстроистокском, Советском, Солтонском, Усть-Пристанском и Чарышском районах.



В частности, отремонтированы здания сельских Домов культуры в селах: Ключи (Бийский район), Кузнечиха (Шипуновский район), Клепиково и Усть-Чарыш (Усть-Пристанский район), Талица (Советский район). Также проведены основные ремонтно-восстановительные работы в здании библиотеки села Ельцовка Шипуновского района.

Как пояснили в краевом управлении по культуре и архивному делу, в рамках восстановительных работ на данных объектах культуры были отремонтированы полы, дверные и оконные блоки, фасады, проведен косметический ремонт внутренних помещений.

Напомним, в начале сентября был завершён ремонт здания клуба и библиотеки села Новая Ажинка Солтонского района. В настоящее время ремонтно-восстановительные работы **завершаются** еще на **7 объектах культуры**, они будут сданы к концу сентября.

Управление Алтайского края по культуре и архивному делу

На объектах здравоохранения Алтайского края, пострадавших от наводнения, в среднем выполнено около 90% работ

В регионе продолжается сдача в эксплуатацию отремонтированных объектов здравоохранения, пострадавших от паводка.

15 сентября закончился ремонт участковой больницы селе Сибиричиха в Солонешенском районе. На ее ремонт было потрачено свыше 6 млн. рублей. Продолжается восстановление бийской городской больницы № 5. В настоящее время работы выполнены на 92%: завершено устройство бетонных полов и перегородок, обшивка и штукатурка стен, полностью заменена электропроводка и приборы учета. Сейчас ведется просушка помещения, для покраски стен. Объект планируют сдать к 25 сентября.



Быстрыми темпами идет строительство филиала городской поликлиники № 1, в пос. Затон. В настоящее время полностью смонтирован каркас помещения, выполнена кровля, установлены окна и двери, настелен пол, продолжается внутренняя отделка. Срок сдачи объекта – 30 сентября.

Также продолжают восстановительные работы в поликлинике Чарышской ЦРБ. В большей степени от наводнения пострадало подвальное помещение, ремонт здесь выполнен лишь на 60%, однако это не мешает функционировать поликлинике в обычном режиме.

Напомним: всего в Алтайском крае в период паводка с 29 мая было подтоплено 26 объектов здравоохранения в 10-ти муниципальных образованиях (всего 34 здания). По уточненным расчетам размер средств, необходимых для восстановления, составляет - 97 млн. 891 тыс. рублей. Сегодня на объектах здравоохранения, пострадавших от наводнения, в среднем выполнено около 90% работ.

ГУ Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности

Алтайский филиал ОАО «Ростелеком» планирует завершить аварийно-восстановительные работы на объектах, пострадавших от паводка, до 10 октября

Со 2 сентября 2014 года АВР ведутся в полном объеме, которые оператор связи планирует завершить до 10 октября 2014 года на всех объектах, пострадавших в результате наводнения.

Операторами связи ОАО «Ростелеком», УФПС Алтайского края, РТРС, ОАО «ВымпелКом», ОАО «МТС», ОАО «МегаФон» установлены объемы материального ущерба, понесенного в результате чрезвычайной ситуации, общая величина которого составила 56 641 377,78 рублей. Объем произведенных восстановительных работ составил 74,23% от величины потерь.

Управление информационных технологий и связи Алтайского края

В Алтайском крае продолжается консервация скотомогильников

Управлением ветеринарии завершен сбор оперативной информации о фактах обнаружения погибших в результате паводка животных.

По состоянию на 18.09.2014 в зоне подтопления очагов заболеваний животных не зарегистрировано. В настоящее время проведена дополнительная вакцинация животных, в населенных пунктах, пострадавших от паводка.

Управление ветеринарии Алтайского края

Возвращение к прежней жизни

В Алтайском крае продолжают оказывать дополнительную помощь многодетным семьям и сиротам

По инициативе главы региона Александра Карлина в крае началось оказание гуманитарной помощи 169 детям-сиротам, проживающим в замещающих семьях, которые пострадали от наводнения. Для них Алтайским краевым отделением Российского детского фонда приобретена мебель (уголки школьника, кровати, комоды), канцелярские товары и постельные принадлежности на сумму 1 млн. 200 тыс. руб. Доставка по адресам и сборка мебели осуществляется за счет спонсорской помощи краевых организаций и предприятий.

Дополнительная благотворительная помощь уже поступила в пригородные поселки Барнаула - Ильича и Затон, а также в Бийск. Организуется отправка и в другие города и районы края. В скором времени все 110 замещающих семей смогут получить полностью оборудованные комнаты школьника для своих воспитанников.

Алтайское отделение РДФ

Для привлечения потенциальных туристов в Алтайском крае организуют пресс-туры для СМИ

В осенний период «Алтайтурцентр» организовал выезд «Золото и Бирюза» для представителей федеральных и региональных средств массовой информации.

С 19 по 22 сентября журналисты из Красноярска, Москвы, Новосибирска, Омска, Барнаула находились в Чарышском и Курьинском районах, где познакомились с природными и историко-культурными достопримечательностями, увидели восстановленные после наводнения объекты турсферы и обеспечивающей инфраструктуры. Участники пресс-тура посетили село Чарышское, где познакомились с обычаями и праздниками «алтайских» казаков, побывали в селе Сентелек и его окрестностях, увидели один из уникальнейших памятников культуры – Царский курган, побывали у подножия горы Синюха и на озере Белое в Курьинском районе.

В ближайшее время участники пресс-тура «Золото и Бирюза» поделятся своими впечатлениями в средствах массовой информации о возможностях отдыха в Горном Чарыше и Горной Колывани, а также представят широкой общественности фотоматериалы, собранные в ходе поездки.

Управление Алтайского края по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов